
Gospel Meditation
Mark 6: 7-13

In today’s Gospel we hear that Jesus sent out the disciples in pairs, but they were to take almost nothing with them – so they had to rely on the providence of God on their travels - and the generosity of the people they would stay with on the journey. Those people would be strangers to them – but the disciples were reliant on those strangers’ hospitality. This requires faith.

The teaching that God’s love is present in welcoming strangers and neighbours is a strong belief of many cultures. The divine lives in each of us, and when we welcome each other, we welcome God, and Jesus, the Son of God.

According to Jesus’ instructions, if people didn’t welcome or listen to the disciples, they were to walk away, shaking the dust from under their feet. This gesture represents both cleansing and Jesus’ displeasure at those who have rejected these strangers (his disciples) – we would surely not want that for ourselves.

When seafarers are in foreign ports, they often rely on the strangers who visit them to support them – to take them to the shops, to give them internet access, to take them to a Church for Mass or confession. Often, they don’t even speak the local language, making things even harder.

Sea Sunday is the day our parishes pray for seafarers and fishers and support Stella Maris (Apostleship of the Sea) - the Catholic charity that provides that welcome for seafarers in ports in this country and around the world. The chaplains and volunteers of Stella Maris listen to seafarers’ stories, help to provide what they need, and answer Jesus’s call to give hospitality to the stranger.



Rozważanie Ewangelii
Marek 6: 7-13

Słyszymy w dzisiejszej Ewangelii jak Jezus posyła uczniów parami – nie zabierając niemal niczego – tak aby polegali na Opatrzności Bożej i na gościnności ludzi których spotkają w drodze. Ludzie ci mogliby być obcymi – jednak uczniowie Pana zdani byli na ich gościnność, a to wymaga wiary.

Nauczanie że Boża miłość jest obecna w przyjmowaniu obcego i bliźniego jest mocno osadzona w wierze wielu kultur. To Boże działanie jest w każdym z nas i kiedy przyjmujemy drugą osobę przyjmujemy Jezusa Syna Bożego.

Jezus pouczył uczniów że jeśli nie zostaną przyjęci i wysłuchani to mają odejść z takiego miejsca otrząsając kurz ze swoich stóp. Gest ten wyraża zarówno oczyszczenie jak i Jezusa niechęć do ludzi którzy odrzucają Jego uczniów jako obcych. Nie chcielibyśmy aby stało się to naszym udziałem. 

Kiedy marynarze zawijają do portu to właśnie często polegają na obcych którzy im pomagają. Pomagają w zrobieniu zakupów, w pomocy komunikacji z bliskimi, a także w uczestniczeniu we Mszy Swiętej czy przystąpieniu do sakramentu spowiedzi. Jest to często dzielenie się bez względu na brak lokalnego języka.

Niedziela Ludzi Morza jest dniem w którym modlimy się w naszych parafiach za marynarzy i rybaków i wspieramy Stella Maris - Apostolstwo Ludzi Morza – katolicką organizację charytatywną która niesie pomoc marynarzom i ich rodzinom w UK i wielu portach na świecie. Kapelani i woluntariusze wysłuchują wielu historii, pomagają w tym co jest potrzebne i odpowiadają na zawołanie Jezusa aby przyjąć gościnnie obcego.
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