Suggested Prayers Of Intercession 
CELEBRANT’S INTRODUCTION: Having welcomed the Word of God in faith, let us offer our prayers to God. 
READER: Let us ask God to protect all seafarers and fishers, who work hard on the perilous sea, to bring us so many of the goods that we rely on in our daily lives. May they always feel the loving embrace of our Heavenly Father. Lord hear us. (All) Lord graciously hear us. 
Let us pray for seafarers affected by conflict. Especially for those in the Black and Red Seas impacted by the conflicts in Ukraine and the Middle East. That they may be protected during their work. Lord hear us. (All) Lord graciously hear us. 
Jesus sent the disciples out in pairs to anoint sick people and cure them. Let us pray for all those who are ill, for those who have been injured in accidents onboard ships or elsewhere, and for the sick of our own parish: Lord hear us. (All) Lord graciously hear us. 
Let us pray for all those who feel abandoned, neglected or exploited, whether at sea or in our own community. That they may be supported by God’s protection and the care of others. Lord hear us. (All) Lord graciously hear us. 
Lord, help us to show hospitality to strangers. Let us pray for Stella Maris and its mission to be the hands and feet of Christ, bringing love and compassion to all those who visit our ports and shores. Lord hear us. (All) Lord graciously hear us. 
We pray for Pope Francis and all who lead the Church: that, under the guidance of the Holy Spirit, they may continue to guide and shepherd us along the path of faith. Lord hear us. (All) Lord graciously hear us. 
CELEBRANT’S CONCLUDING PRAYER: Father, in your mercy, accept the prayers we make for ourselves and our neighbours, especially those who work at sea. We make our prayer through Christ, our harbour of peace. Amen


Modlitwa wiernych.
Wprowadzenie. Przyjmując Słowo Boże z wiarą, zanieśmy nasze prośby do Boga.
Lektor. Prośmy Boga aby zachował wszystkich marynarzy i rybaków, którzy pracują ciężko na wzburzonych morzach dostarczając nam wszystkich dóbr których potrzebujemy każdego dnia. Niech zawsze odczuwają bliską i ojcowską opiekę Boga, Ciebie prosimy...

Módlmy się za marynarzy dotkniętych konfliktem. Szczególnie tych na Morzu Czarnym i na Morzu Czerwonym. Tych, którzy cierpią z powodu wojny na Ukrainie i na Bliskim Wschodzie. O bezpieczne warunki pracy. Ciebie prosimy...

Jezus posyłał uczniów parami ażeby namaszczali i uzdrawiali chorych. Módlmy się za wszystkich chorych. Za tych którzy ulegli wypadkom na statkach i w innych miejscach, także za chorych w naszej parafii. Ciebie prosimy...

Módlmy się za wszystkich którzy czują się porzuceni, zaniedbani lub wykorzystani, zarówno na morzu jak i w naszej wspólnocie. Niech będą wsparci Bożą opieką i pomocą bliźniego. Ciebie prosimy...

Panie, pomóż nam okazać gościnność obcemu. Módlmy się za Stella Maris i jej misję ażeby była rękami i stopami Chrystusa, dzieląc się miłością i zaangażowaniem z tymi którzy zawijają do naszych portów. Ciebie prosimy...

Módlmy się za Papieża Franciszka i wszystkich którzy prowadzą Kościół Boży. Niech prowadzeni Duchem Świętym prowadzą także nas drogami wiary. Ciebie prosimy...

Modlitwa. Ojcze, w Twoim Miłosierdziu przyjmij te modlitwy które zanosimy do Ciebie za nas i za naszych bliźnich. Szczególnie tych, którzy pracują na morzu. Przez Chrystusa, który jest naszą przystanią pokoju. Ciebie prosimy...
