Pagninilay sa Ebanghelyo
Marcos 6:7-13
Sa Ebanghelyo ngayon, naririnig natin na ipinadala ni Jesus ang mga disipulo nang dalawahan, ngunit halos wala silang dalang dala – kaya kinailangan nilang umasa sa patnubay ng Diyos sa kanilang mga paglalakbay – at ang kabutihang-loob ng mga taong makakasama nila sa paglalakbay. Ang mga taong iyon ay magiging mga estranghero sa kanila - ngunit ang mga disipulo ay umaasa sa mabuting pakikitungo ng mga estranghero. Ito ay nangangailangan ng pananampalataya.
Ang pagtuturo na ang pag-ibig ng Diyos ay naroroon sa pagtanggap sa mga estranghero at kapwa ay isang matibay na paniniwala ng maraming kultura. Ang Kabanalan ay nabubuhay sa bawat isa sa atin, at kapag tinatanggap natin ang isa't isa, tinatanggap natin ang Diyos, at si Jesus, ang Anak ng Diyos.
Ayon sa mga tagubilin ni Jesus, kung ang mga tao ay hindi malugod o nakikinig sa mga alagad, sila ay dapat na lumayo, pagpagin ang alabok ng kanilang mga paa. Ang kilos na ito ay kumakatawan sa parehong paglilinis at kawalang-kasiyahan ni Jesus sa mga tumanggi sa mga kapwa estranghero (anyang mga alagad) - tiyak na hindi natin gugustuhin iyon na mangyari para sa ating sarili.
Kapag ang mga marino o mangingisda ay napadaong dayuhan bansa, madalas silang umaasa sa mga Stella Maris na chaplains at Padre na bumibisita sa kanila upang magsuporta - upang dalhin sila sa mga pamilihan, upang bigyan sila ng internet access, upang dalhin sila sa isang Simbahan para sa makapagMisa at kumpisal. Kadalasan, hindi sila nagsasalita o nakakaintindi ng banyaga na wika, na lalong nagpapahirap sa mga bagay-bagay habang ang atin magiting na bagong bayani ng ekonomiya sa atin mahal na  bayan ng Pilipinas ay nasa daong at may kaunti na pahinga, naghintay ng susunod na alis ng kanya barko.
Ang Linggo ng Dagat (Sea Sunday) ay ang araw ng pananalangin ng lahat ng Katoliko Simbahan at Parokya para sa mga Marino at Mangingisda. Pagsuporta ng Stella Maris (Apostleship of the Sea) - ang Katolikong kawanggawa na nagbibigay ng gayong pagbati para sa mga marino sa mga daungan sa bansang ito at sa bawat  parte ng buong mundong karagatan. Ang mga Chaplain, At ang mga Boluntaryo ng Stella Maris ay nakikinig sa mga karamdaman at karanasan ng mga Marino at Mangisngisda, tumutulong sa pagbibigay ng anuman kailangan, at tumugon sa panawagan ni Jesus na magbigay ng mabuting pakikitungo sa kapwa.



