Usapang Apela
Magandang umaga/gabi sa lahat,
Ang pangalan ko ay {xx} naririto po ako para ipaalam sa masa ang pamamaraan ng kapakanan gayun din po ang kalusugan, pangangatawan, pag-iisip ng atin mga Marino at Mangingisda sa lait at dagat ng mundo. Ang mga magigiting na kalalakihan at kababaihan ay ang hindi nakikitang gulugod ng ating pandaigdigang ekonomiya, na nagtatrabaho nang walang pagod upang dalhin sa atin ang mga kalakal at mapagkukunan ng pang araw araw na pangangailangan ng bahay bahay sa buong mundo! Ilang buwan silang malayo sa kanilang mga pamilya, nahaharap sa paghihiwalay,kalungkutan, mapanghamong mga kalagayan, at kung minsan ay matinding panganib. Ito ay totoo lalo na sa mga kasalukuyang nagtatrabaho sa Black and Red Seas dahil sa mga Gera at hindi Pagkakasundo sa Ukraine at Middle East.
Isipin na iwanan ang iyong pamilya, nagpakontrata at pumirma para sa isang trabaho sa dagat, hindi akalain na ang iyong sarili na inilagay sa panganib ng mga missile, pag-atake ng drone, at pandarambong. Ito ang malupit na katotohanan para sa maraming marino na nagtatrabaho sa mahahalagang rutang ito ng kalakalan.
Ang mga marino sa mga Conflict Zone na ito ay madalas na natatakot, na mismong nasaksihan ang pagkasira. Ang mga alalahanin sa seguridad ay madalas na pumipigil sa kanila na pumunta sa pampang o daungan, na nagdaragdag ng kalungkutan at pagkabalisa sa isang nakababahalang sitwasyon.
Dito pumasok si Stella Maris (dating kilala bilang Apostleship of the Sea), ang opisyal na maritime charity ng Catholic Church. Sinusuportahan nila ang mga marino at mangingisda sa UK at sa buong mundo. Ang kanilang mga dedikadong chaplain ay isang lifeline para sa mga marinero. Nag-aalok sila ng taimtim, nakikinig, pinahahalagaan suportang espirituwal. Nagdadala sila ng mga kahon kahon ng pagkain, nag-aalok ng Wi-Fi para makatawag ang mga marino sa mga mahal sa buhay sa Pilipinas, gayun din po ay ang Stella Maris Charity ay pinagkaluoban ng tulong sa paghihirap at sa pagbigay daan sa pagpapayo sa kalusugan ng isip.

Sa Ebanghelyo ngayon, ipinaalala sa atin ang kahalagahan ng pagtanggap sa estranghero, estranghero na magbigay ng tulong at hindi naman lahat ng solusyon kaagad agad. Higit ito na kailangan ngayon ng mga marino. Isipin ang kaginhawaan na nararamdaman ultimo agad sa pagbungad isang Chaplain o Stella Maris na pari, mapagkatiwalaan at palakaibigang taong diyos. Isang taong kausap, isang taong nagmamalasakit at bukod sa lahat ang lubos kaluwalhatian na bigla maramdaman ng ating mga mahal na marino sa karagatan.
Ang mga pagbisita sa barko ng Stella Maris Chaplain at Padre ay posible lamang dahil sa iyong suporta. Ang iyong pagkabukas-palad ay nakakatulong sa kanilang mga chaplain at boluntaryo na tumulong sa 125,000 marino at mangingisda sa mga daungan ng UK (Inglatera, Wales, Scotland at Northern Ireland) at umabot ng hanggang 70,000 barko sa buong mundo taon taon.


