PANIMULA NG CELEBRANT:

Sa pagtanggap sa Salita ng Diyos nang may pananampalataya, ialay natin ang ating mga panalangin sa Diyos.

MAMBABASA: Sagot ay:  
 Panginoon, pakinggan mo kami.
Hilingin sa atin sa Diyos na protektahan ang lahat ng mga marino at mangingisda, na nagsusumikap magtrabaho sa mapanganib na dagat,
upang dalhin sa amin ang napakaraming mga kalakal na  maaasahan sa ating pang-araw-araw na buhay. Ipinagdarasal namin lalo na para sa
mga apektado ng mga salungatan sa buong mundo, lalo na sa Red Sea, Ukraine at
Israel at Palestine .

PANGINOON, PAKINGGAN MO KAMI.
Ipagdasal natin ang lahat ng nakararamdam ng pag-abandona, pagpapabaya o pinagsamantalahan,  sa ating sariling kapwa
komunidad at sa mga marino at mangingisda sa buong mundo.

 PANGINOON, PAKINGGAN MO KAMI.
Ipagdasal natin si Stella Maris at ang misyon nito na maging palad at buong katawan ni Kristo, nagdadala pagmamahal, kabaitan at pakikiramay sa lahat ng bumibisita sa ating mga daungan at dalampasigan.

PANGINOON, PAKINGGAN MO KAMI.
Idinadalangin namin ng Santo Papa Leo XIV ( katorse ) at lahat ng namumuno sa Simbahan: na, sa ilalim ng patnubay ng Santo. Banal na Espiritu,  nawa’y  nilang ipagpatuloy na gabayan at patnubayan sila sa tama, at makatarungan at tamang  landas ng pananampalataya.
PANGINOON, PAKINGGAN MO KAMI.
Idalangin natin ang lahat ng namatay, lalo na ang mga miyembro ng ating sariling pamilya at komunidad, at para sa lahat ng nawala sa dagat.

PAKINGGAN MO KAMI.
Nawa'y muling magising sa atin isipan ang biyaya ng Taon ng Jubileo ng pananabik para sa mga kayamanan ng Langit. Nawa'y ang biyayang ito ay magpalaganap ng kagalakan at kapayapaan ng ating Manunubos sa buong mundo.
Nawa'y ang pag-asa ng Jubileo ay magbigay inspirasyon sa atin, sa ating pamayanan ng parokya, at sa mga marino at mangingisda sa buong mundo.
PAKINGGAN MO KAMI.
PANGWAKAS NA PANALANGIN NG CELEBRANT:
Ama, sa iyong awa, nawa’y  tanggapin mo ang aming mga panalangin sa gawain para sa aming sarili at sa ating lahat.
lalo na sa mga nagtatrabaho sa dagat. Ginagawa namin ang aming panalangin sa pamamagitan ni Kristo, ang aming daungan ng kapayapaan. 
Amen.


